4.2.14 Soit a, b dans Z avec b > 0. Montrer que b | a si et seulement si a mod b = 0.
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4.2.15 Soit a, b dans Z avec b > 0. Montrer que
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4.2.17 Calculer. apres avoir déterminé la meilleure méthode pour ce faire a ’aide de la
calculette.

~f) 1023 mod — 117
a) 53 mod

b) —187 mc g) 1341234123411237 mod 2341234347

cg 2&33 mod 428
Ex wp
_dg_—5.23 mOd 13

e) %100 |mod, — 15 2 wod b
A3 44 15 Nr= 6 1+ 1S
~ M3 (i 2 M=+ 2 =AM+
N3 — 17 -2
- M —17 -15
My wmed 13¥ = MF- (1) }_f—:jfj = M - 1 = Mr-119

)\

~MY wed A = —y - (~13) | 2T —MF + 16 = —15



4.2.18 Soit a, b dans Z avec b < 0. Montrer que
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